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Vážení spoluobčané,

uplynulý podzim 2025 a zima 2026 jsou minulostí a blížící se Velikonoce 
nám dávají jasný signál o příchodu nadcházejícího jara i když ranní mrazíky 
stále přetrvávají a zima se tak stále snaží udržet svoji vládu.

Společenský život v Předíně během podzimu a zimy proběhl ve „standard-
ním“ režimu – gulášobraní, vánoční jarmark s následným rozsvícením vá-
nočního stromku, předsilvestrovský výšlap na horu Mařenku, hasičský 
ples, sokolský ples a dětský karneval. Touto cestou děkuji organizátorům 
zmíněných akcí za jejich uskutečnění a za čas, který těmto akcím věnovali. 

Co se týká významných plánovaných investičních akcí v následujícím ob-
dobí, které již byly zahájeny a probíhají jsou intenzifikace ČOV Opatov, re-
konstrukce vodních nádrží „Kraviňák“ a „Podsaďák“. Dále bude probíhat 
dokončení výměny radiátorů a dokončení rekonstrukce vodovodu a kanali-
zace v budově ZŠ Předín během letních prázdnin.

„Tradičním“ tématem, které bych rád zmínil, je problematika odpadů.  
Pro zvýšení dostupnosti kontejnerů na tříděný odpad Obec Předín vybudo-
vala nové tři „kóje“ na kontejnery pro tříděný odpad, které jsou umístěny na 
Oboře, za rybníkem a před bytovkou (směr Třebíč). Dle stávající legislativy 
mají obce plnit třídící cíle a v současné době musí obce dosáhnou minimálně 
60% vytříděnosti z celkového množství komunálních odpadů. Při nesplnění 
tohoto kritéria hrozí obci finanční sankce. Žádám Vás touto cestou, abyste 
k problematice třídění odpadů přistupovali odpovědně a v maximální míře 
se snažili odpad třídit tak, aby v „popelnicích“, které máte doma, končilo 
minimum odpadů a v kontejnerech na tříděný odpad naopak končilo maxi-
mum odpadů.

Do nadcházejícího jarního a letního období bych Vám chtěl popřát přede-
vším pevné zdraví. Přeji Vám též pohodové prožití nadcházejících veliko-
nočních svátků a letních dovolených.
 

Zdeněk Skála, starosta
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NÁZEV 
INVESTICE POPIS INVESTICE STAV

Základní škola 
a Mateřská škola 
Předín

Rekonstrukce topného systému včetně rozvodů ZŠ probíhá

Rekonstrukce vodovodu a odpadů ZŠ probíhá

Rekonstrukce elektrorozvodů + instalace rekuperace ZŠ zatím nerealizováno

Rekonstrukce střechy nad jídelnou a kuchyní ZŠ splněno

Oprava střechy na staré budově (oprava krovu, izola-
ce, krytina) splněno

Víceúčelové hřiště – I. etapa (PD) splněno

Víceúčelové hřiště – II. etapa (realizace) splněno

Nátěry dřevěných a kovových prvků nadstavby na 
budově MŠ oplechováno

Dokončení 
opravy místních 
komunikací 
- součinnost

Postupné opravy částí místních komunikací v Předíně 
a na Horách po rekonstrukci VO a sítí NN zatím nerealizováno

Opravy částí místních komunikací v Předíně  
a na Horách po prodloužení inženýrských sítí  
(vodovod, plyn, kanalizace)

zatím nerealizováno

Prodloužení pravostranného chodníku k budově  
KD – I. etapa (projekt) v přípravě

Prodloužení pravostranného chodníku k budově  
KD – II. etapa (realizace) zatím nerealizováno

Oprava parkoviště u KD a příjezdové komunikace  
k hasičské zbrojnici, oprava schodů u vchodu do KD částečně splněno

Dopravní zabez-
pečení – bezpeč-
nostní prvky

Výjezdy z místních komunikací na silnice I/II/III tř.  
– osazení dopr. značením zatím nerealizováno

Osazení dopravního značení na vjezdech na místní 
komunikace – omezení zatížení zatím nerealizováno

Údržba 
a rekonstrukce 
dalších budov  
v majetku obce

Změna vytápění a ohřevu TUV v bytovém domě č.p. 230 zatím nerealizováno

Změna vytápění sálu KD a jeho příslušenství zatím nerealizováno

Celková rekonstrukce elektroinstalace KD zatím nerealizováno

Rekonstrukce fary a farské zahrady – I. et. - studie přehodnoceno

Rekonstrukce fary a farské zahrady (majetek obce)  
na muzeum – II. et. - realizace

vydáno rozhodnutí 
na odstranění stavby

Celková rekonstrukce hasičské zbrojnice  
- I. etapa (projekt) splněno

Celková rekonstrukce hasičské zbrojnice  
- II. etapa (realizace) splněno

Oprava čekáren na autobusové zastávce splněno

Jak plníme stanovené cíle v rámci, 
Strategie rozvoje obce Předín pro volební období 2021-2026
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Vodní díla  
v krajině

Přebudování suchého poldru nad Předínem na rybník zatím nerealizováno

Výstavba nových záchytných rybníků a odbahnění 
stávajících malých rybníků

realizaci
Kraviňák,  
Podsaďák

Postupné  
zlepšování  
celkového  
vzhledu obce

Schodiště u kostela včetně opěrné zídky na pozem-
cích v majetku obce – I. etapa (studie a stavební 
řízení)

splněno

Schodiště u kostela včetně opěrné zídky na pozemcích  
v majetku obce – II. etapa (realizace) splněno

Revitalizace zeleně včetně mobiliáře (lavičky, odpad-
kové koše, infotabule,…) v přípravě

Finanční a materiálová spoluúčast při opravě kostela 
sv. Václava  - odvlhčení, oprava střechy (majetek ŘKC)

odvlhčení splněno
oprava střech  

probíhá

Revitalizace 
hřbitova

Oprava obvodových zdí a vstupních bran zatím nerealizováno

Oprava bočních cest zatím nerealizováno

Sport, volný čas  
a kultura

Studie na vybudování sportovišť za hasičskou  
dráhou zatím nerealizováno

Víceúčelové hřiště u školy – viz výše viz. výše

Sportoviště za hasičskou dráhou – získání pozemků probíhá

Sportoviště za hasičskou dráhou - realizace zatím nerealizováno

Knoflíkářské expozice – rozšíření – přesun do nových 
prostor ve faře – podmíněno opravou fary přehodnoceno

Kino zatím nerealizováno

Zkvalitnění provozu knihovny probíhá

Revitalizace obřadní síně zatím nerealizováno

Spolupráce na realizaci cyklostezky (společný projekt 
obcí Štěměchy a Předín) – I. etapa - projekt vybrán realizátor 

Spolupráce na realizaci cyklostezky (společný projekt 
obcí Štěměchy a Předín) – II. etapa - realizace zatím nerealizováno

Vybudování fitness v budově KD zatím nerealizováno

Odpadové  
hospodářství

Zpevnění ploch pod velkoobjemové kontejnery  
na BIO odpad u hřiště splněno

Zpevnění ploch pod kontejnery + přístřešky splněno

Pořízení podzemních kontejnerů na tříděný odpad zatím nerealizováno

Vybudováno-í obecní kompostárny včetně techniky zatím nerealizováno
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Sociální bydlení

Výstavba domu s pečovatelskou službou  
– I. etapa (studie, projektová příprava) 2026+

Výstavba domu s pečovatelskou službou  
– II. etapa (realizace) 2026+

Ostatní

Revitalizace veřejného osvětlení a zlevnění provozu splněno

Výstavba skladu materiálu a techniky u KD zatím nerealizováno

Spolufinancování zkapacitnění ČOV probíhá

Podání žádosti komplexních pozemkových úprav zatím nerealizováno

JPO III

Celková rekonstrukce hasičské zbrojnice  
- I. etapa (projekt) – viz výše splněno

Celková rekonstrukce hasičské zbrojnice  
- II. etapa (realizace) – viz výše splněno

Oživení spoluprá-
ce mezi složkami  
v obci a rozvoj spo-
lupráce s okolními 
obcemi, svazky  
a MAS  
Podhorácko

Ustanovení „společné“ komise složené ze zástupců 
složek v obci (hasiči, Sokol, myslivci, KŠ), školy, zastu-
pitelstva obce a občanů a zkvalitnění společenského a 
kulturního života v obci - společné pořádání akcí – ča-
rodějnice, stavění a kácení máje, dětský den, fotbalové 
turnaje, hasičské soutěže, zábavy, plesy, setkávání se 
seniory, obohacení předínského zpravodaje, obecních 
www stránek, sestavení kalendáře akcí na celý rok, 
sladění jednotlivých akcí, rozvíjení muzea, větší infor-
movanost občanů.
Finanční podpora aktivních složek v obci.
Prohlubování spolupráce mezi obcemi DSO Podhůří 
Mařenky a ostatních obcí našeho regionu – poznávání, 
jak se žije kolem nás, co nás trápí, organizování společ-
ných akcí, podílet se na údržbě a rozvoji rozhledny na 
hoře Mařence 

Opravy sakrálních 
staveb a pomníků

Opravy křížků: Hory, ke Štěměchům.
Opravy křížků: k hájence
Oprava památníku před KD

splněno 
-

splněno

Prodej obecního 
majetku

Možnost prodeje obecních bytů příprava

Možnost prodeje č.p. 119 (sejpky) splněno

Zabezpečení ploch 
pro individuální 
výstavbu rodin-
ných domů

Pořízení územní studie zatím nerealizováno

Výkup pozemků zatím nerealizováno

Zpracování dokumentace pro stavební řízení IS zatím nerealizováno

Výstavba inženýrských sítí - I. etapa (vodovod, plyn, 
kanalizace) zatím nerealizováno

Výstavba inženýrských sítí - II. etapa (místní komunikace) zatím nerealizováno
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Letem předínským světem

Pouťová zábava
Dne 26. 9. 2025 se kulturní dům zaplnil návštěvníky, kteří si nenechali ujít 
tradiční pouťovou zábavu pořádanou místními fotbalisty. O hudební dopro-
vod se postarala kapela LeGranda, která svým skvělým výkonem roztančila 
celý sál. Taneční parket byl po celý večer plný nadšených tanečníků. Pro 
návštěvníky byl připraven také bohatě zásobený bar s širokým výběrem de-
stilátů a míchaných nápojů. Nechybělo ani občerstvení, takže si každý mohl 
vybrat něco dobrého k jídlu.

Slavnostní otevření požární zbrojnice
V sobotu 27. 9. 2025 proběhlo slavnostní otevření nové požární zbrojnice, 
která bude sloužit členům SDH Předín i celé obci. Událost přilákala řadu ob-
čanů i hostů. Pozvání přijal také hejtman Kraj Vysočina Martin Kukla, který 
ve svém projevu ocenil práci dobrovolných hasičů a význam kvalitního zá-
zemí pro jejich činnost. Součástí programu bylo požehnání budovy  
a možnost prohlídky nových prostor. Návštěvníci si mohli prohlédnout mo-
derní vybavení, techniku i zázemí, které výrazně zlepší podmínky pro čin-
nost jednotky. 



7

Gulášobraní
První říjnovou sobotu 4. 10. 2025 se uskutečnil již třetí ročník stále oblíbe-
nějšího Gulášobraní. Počasí nám sice tentokrát příliš nepřálo – den prová-
zely dešťové přeháňky a chladné podzimní teploty – přesto se akce těšila 
pěkné účasti. Do soutěžního klání se zapojilo pět týmů, které se s nadšením 
pustily do přípravy kotlíkového guláše. O vítězi nerozhodovala odborná ko-
mise, ale sami návštěvníci. Každý, kdo si zakoupil degustační misku, měl 
možnost ochutnat všechny soutěžní vzorky a svým hlasem podpořit svého 
favorita. Hlavní cenou byl sud piva, který vítězný tým Ladislava Píši velko-
ryse věnoval místnímu bufetu jako občerstvení pro „odbornou porotu“, tedy 
všechny degustující návštěvníky.
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Vaření – chutě podzimu
V pátek 10. 10. 2025 se v přísálí KD Předín vařilo, peklo i smažilo. Komunit-
ní škola Předín zde uspořádala další ze svých pravidelných kurzů, tentokrát 
na téma nejoblíbenější recepty. Deset kuchařek se s chutí pustilo do přípravy 
svých osvědčených specialit. Výsledkem byla pestrá přehlídka zajímavých  
a velmi chutných pokrmů, které mohli účastníci navzájem ochutnat a inspi-
rovat se novými nápady do vlastní kuchyně. Příjemná atmosféra a vůně pod-
zimních dobrot vytvořily další hezké setkání plné sdílení a dobré nálady. 

Tvoření s láskou – podzimní dekorace
Kurz Tvoření s láskou, tentokrát laděný do podzimních barev, se konal 
v úterý 14. 10. 2025. Účastníci si mohli vyrobit ozdobný věnec na dveře, 
dekorativní podzimní dýně nebo lucerničku, která krásně doplní podzimní 
výzdobu domova. Děti se s nadšením zapojily do tvoření a z různých pod-
zimních materiálů vyráběly drobné dekorace podle vlastní fantazie.
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Zábavy The FEET
Místní hasičský sbor zorganizoval dvě taneční zábavy s kapelou The FEET 
– na podzim 17. 10. 2025 a na jaře 27. 3. 2026. Tato kapela patří už dlouho-
době ke stálicím naší hudební scény. V oba termíny dorazilo mnoho fanouš-
ků. Obě zábavy se nesly ve skvělé atmosféře a návštěvníci se bavili až do 
ranních hodin.

WORKSHOP – zdobení perníčků s paní Dědkovou
Workshop zaměřený na zdobení perníčků, který pořádala Komunitní škola 
Předín, proběhl v pátek 31. 10. 2025. Účastníci si vyzkoušeli různé techni-
ky zdobení, vzájemně se inspirovali a sdíleli své zkušenosti. Výsledkem byly 
nejen krásně nazdobené perníčky, ale také příjemně strávené odpoledne 
plné tvořivé atmosféry.
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Lampionový průvod
U příležitosti blížícího se státního svátku 17. listopadu se uskutečnil v pátek 
14. 11. 2025 lampionový průvod. Několik desítek dětí i dospělých se sešlo 
na školní zahradě. Tady proběhl krátký program, kde zaznělo několik písní 
a také jsme si připomněli, že svoboda není samozřejmostí. Poté se účastníci 
vydali na společný průvod obcí s rozsvícenými lampiony.

Setkání seniorů ve Štěměchách
Tradiční setkání seniorů se uskutečnilo ve Štěměchách v sobotu 15. 11. 2025. 
K tanci i poslechu zahrála kapela Plechová blecha, která vytvořila příjem-
nou hudební atmosféru po celé odpoledne. Pro návštěvníky byl připraven 
také pestrý kulturní program. Po vystoupení dětí zazpívaly štěměšské ženy 
a program zpestřila také krátká divadelní scénka. Samozřejmostí bylo drob-
né občerstvení a především dobrá nálada všech zúčastněných. Setkání se 
neslo v přátelském duchu a přineslo příjemné chvíle plné hudby, zábavy  
i společného setkávání.
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„MINIFEST“ druhý ročník
V sobotu 15. 11. 2025 se konal druhý ročník MINIFESTu, který přilákal do 
místního kulturáku spoustu návštěvníků. Na pódiu se během večera po-
stupně vystřídaly kapely Natuty, Bagr (v sestavě z roku 2012), Extáze,  
Nová kůže a For4. Hudební večer plný energie a dobré nálady si užili jak 
fanoušci, tak samotní muzikanti.

Adventní tvoření
V pátek 28. 11. 2025 se uskutečnilo tradiční adventní tvoření, které každo-
ročně navozuje tu pravou předvánoční atmosféru. Akce byla určena všem, 
kdo si chtěli vlastnoručně vyrobit dekorace pro nadcházející adventní ob-
dobí. Účastnice si mohly vytvořit adventní věnec, venkovní květinovou 
dekoraci či závěsné ozdoby na vstupní dveře. Každá z nich si tak odnesla 
originální výrobek. Nezapomnělo se ani na děti – pro ně byl připraven sa-
mostatný tvořivý koutek. Zde si vyrobily vlastní vánoční sněžítko i další 
drobné dekorace, které jim zpříjemnily čekání na Vánoce.
Děkujeme všem za příjemně strávené odpoledne plné tvoření, inspirace  
a milé adventní nálady.
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Vánoční jarmark
Poslední listopadovou neděli 30. 11. 2025 proběhl v kulturním domě oblíbe-
ný Vánoční jarmark. Sál, chodba i parkoviště se proměnily v pestré tržiště. 
Děti mohly poslat dopis Ježíškovi, nechyběl tematický fotokoutek a kadeřni-
ce Simča pletla copánky jeden za druhým. Venku voněl trdelník a kováři ze 
Štěměch radostně cinkali o kovadlinu. Návštěvníci si také mohli pochutnat 
na vynikajících pekáčích a bramborácích nebo mohli ochutnat zelňačku. 
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Rozsvícení vánočního stromečku
Na první adventní neděli 30. 11. 2025 jsme se v 17 hodin sešli u vánoční-
ho stromečku, abychom společně přivítali začínající advent. Pro zahřátí byl 
pro návštěvníky připraven vánoční punč, který přišel v chladném podve-
čeru vhod. Děti si užily krátké a milé aktivity, které pro ně zorganizoval  
Jirka Ozorák. Poté jsme společně slavnostně rozsvítili vánoční stromeček, 
vlastně dva stromečky. Celé setkání provázely vánoční písně a koledy a at-
mosféra se i díky nim stala opravdu vánoční.
.

Mikulášská nadílka s peklem a kapelou LeGranda
V pátek 6. 12. 2025 úřadovali v místním kulturáku Lucifer i Mikuláš.  
Lucifer si se svou družinou čertů zalezl do sklepení a Mikuláš s anděli na-
šel svoje místo na pódiu. Odvážné děti se vydaly na cestu plnou nejistoty  
– všechny nakonec poslal kníže pekel k Mikuláši pro dáreček, nikoho si čer-
ti nechtěli nechat. Připraven byl také pekelný fotokoutek a něco dobrého ke 
kávě nebo čaji. Závěr večera patřil kapele LeGranda.
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Předvánoční koncert v kostele
Další velmi oblíbenou akcí v čase adventu je Předvánoční koncert v kostele 
sv. Václava. Letos proběhl v neděli 14. 12. 2025 a celý kostel se zaplnil  
posluchači, kteří si přišli vychutnat mystickou vánoční atmosféru.  
Děti moc krásně zazpívaly známé vánoční písně, které s nimi nazkoušela 
Pavla Vídenská. 
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Předsilvestrovský výstup na Mařenku
V sobotu 27. 12. 2025 se už od brzkých ranních hodin vydávaly na Mařenku 
davy lidí ze všech okolních obcí. Oblíbená zimní procházka si i letos našla 
stovky nadšenců a u rozhledny se během dne vystřídalo více než tisíc  
návštěvníků. Na vrcholu panovala přátelská atmosféra, lidé se zdravili, po-
vídali si a užívali si společné setkání na čerstvém zimním vzduchu.

Tříkrálová sbírka
My tři králové moc a moc děkujeme za štědré příspěvky. Rádi bychom všem 
přispěvatelům do tříkrálových pokladniček poděkovali za štědré finanční 
příspěvky a také koledu, kterou si malí koledníci s chutí po dobře odvedené 
práci snědli. Letos poděkování patří těmto koledníkům: Aničce N., Elišce H., 
Lauře H., Julince. Š., Klárce O., Františce a Františkovi M. V obcích Předín 
a Hory jsme letos vykoledovali 23.369 Kč. 
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Zápis dětí do 1. třídy
Ve středu 28. 1. 2026 proběhl na místní škole zápis do první třídy. K zápisu 
dorazilo celkem čtrnáct budoucích prvňáčků z Předína i okolních obcí. Děti 
během milého setkání předvedly své dovednosti a už se pomalu začínají těšit 
na svůj první školní den.

Hasičský ples 
V sobotu 31. 1. 2026 se uskutečnil tradiční hasičský ples, který opět přilá-
kal velké množství návštěvníků. O skvělou atmosféru a dobrou náladu se po 
celý večer starala kapela Cover Rangers, která hrála k tanci i poslechu. Vel-
kému zájmu se těšila také tombola – lístky mizely velmi rychle a u jejich 
prodeje se tvořila dlouhá fronta. A kdo měl chuť na něco dobrého, mohl si 
vybrat mezi gulášem, steakem nebo řízkem. Nechyběla rovněž pestrá na-
bídka nápojů.
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Tvoření s láskou – Valentýn
V úterý 10. 2. 2026 se konal další kurz Tvoření s láskou, tentokrát s valentýn-
skou tematikou. Účastníci si během příjemného odpoledne vyzkoušeli výro-
bu drobných dekorací a dárků inspirovaných svátkem svatého Valentýna.

Ples Sokola Předín
V pátek 20. 2. 2026 pořádl Sokol Předín tradiční ples, který přilákal mnoho 
návštěvníků. K tanci i poslechu hrála kapela Credit a svými rytmy se posta-
rala o výbornou atmosféru, která provázela celý večer. Velký zájem vzbudila 
také bohatá tombola plná krásných a lákavých cen, z níž si řada hostů od-
nesla milou výhru. 
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Tvoření s lákou – Velikonoce
Další tvořivé setkání maminek a dětí se uskutečnilo v úterý 24. 3. 2026  
v kulturním domě. Tentokrát bylo setkání tematicky zaměřeno na Velikonoce. 
Účastníci si společně vytvořili jarní dekoraci – plechový truhlík osázený ži-
vými květinami, který doplnili velikonočními ozdobami. Pod rukama ma-
lých i velkých tvořivců tak vznikaly krásné jarní dekorace, které si každý 
odnesl domů.

Oprava střechy kostela
Na podzim loňského roku proběhla první etapa „Obnova střechy kostela  
sv. Václava“. Na tuto část prací přispěla obec částkou 260.000 Kč. V letošním 
roce začne druhá etapa projektu, kterou obec podpořila částkou 200.000 Kč. 
Celkové finanční náklady na letošní práce jsou vyčísleny na 889.221 Kč.
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Po stopách dolování zlata
V uplynulém období se uskutečnilo celkem šest výprav zaměřených na po-
znávání historie dolování zlata v našem regionu. Během těchto expedic se 
podařilo objevit nejen zajímavé minerály, ale také shromáždit řadu cenných 
poznatků o způsobech těžby a životě tehdejších zlatokopů. Nasbírané mine-
rály i získané informace jsou nyní přehledně vystaveny v místním Knofl íkář-
ském muzeu v Předíně. Návštěvníci tak mají jedinečnou možnost nahlédnout 
do minulosti a seznámit se s bohatou historií, která je s naším krajem spjata. 
Prohlídku muzea je možné domluvit předem telefonicky: 568 884 377.

A na co dalšího se můžeme těšit?
18. 4. 2026 McRAI CUP – závod horských kol pro děti
18. 4. 2026 Po stopách dolování zlata
30. 4. 2026 Pálení čarodějnic a stavění májky
31. 5. 2026 Okresní liga mladých hasičů
13. 6. 2026 Vítání občánků
15. 7. 2026 Běh s knihovnou za knižní tajenkou
29. 8. 2026 Loučení s prázdninami
září/říjen Gulášobraní 
září  Noční výšlap na Mařenku
25. 9. 2026 Pouťová zábava SOKOL Předín 
17. 10. 2026 Zábava SDH Předín – The FEET
23. 10. 2026 Vaření 
7. 11. 2026  Setkání seniorů 
14. 11. 2026 Třetí ročník „MINIFESTU“
20. 11. 2026 Vánoční tvoření
29. 11. 2026 Vánoční jarmark
29. 11. 2026 Rozsvícení vánočního stromečku
6. 12. 2026 Mikulášská nadílka s peklem

Místní poplatky

Za svoz komunálního odpadu - 860 Kč/osoba/rok
- poplatek je splatný nejpozději do 31. 5. 2026

Za psa
a) za jednoho psa 200 Kč,
b) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 300 Kč,
c) za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let, 150 Kč, 
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d) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, 
kterým je osoba starší 65 let, 200 Kč.
- poplatek je splatný nejpozději do 30. 4. 2026

Způsob úhrady:
a) bezhotovostně na účet obce č. 2420711/0100, VS (číslo popisné)
b) v hotovosti na OÚ Předín – v úředních hodinách
c) zaplatit přes portál Občan+

Novinky pro čistý Předín 

Pořízení košů na psí exkrementy
Pro zlepšení situace s psími exkrementy pořídila obec tři koše se stojany 
na sáčky. Věříme, že toto opatření přispěje ke zlepšení čistoty veřejných  
prostranství. Koše budou umístěny u dětského hřiště „Na Vůbci“, u kontej-
nerového stání „na Oboře“ a u kontejnerového stání „Za rybníkem“. Celko-
vé náklady na pořízení tří košů včetně stojanů na sáčky činily 12 675 Kč.

Nový kontejner na textil
Kvůli neustálému zdražování byla na konci loňského roku ukončena smlou-
va s firmou TextilEco, od které měla obec pronajatý kontejner na sběr texti-
lu. Obec proto pořídila nový kontejner na textil, který bude již v jejím vlastnic-
tví. Součástí kontejneru je také čidlo naplněnosti, díky kterému bude možné 
efektivněji plánovat jeho vývoz. O svoz se bude starat svozová firma ESKO-T.

Tašky na tříděný odpad
V minulých letech obec pořídila  
pro občany tašky na tříděný odpad  
do domácností. Na základě opako-
vané poptávky jsme nyní objednali  
další sady u společnosti EKO-KOM, se 
kterou dlouhodobě spolupracuje v ob-
lasti odpadového hospodářství. Ná-
klady na pořízení tašek činí 13 500 Kč. 
Tuto částku uhradí obec a pro každou 
domácnost bude set tašek na tříděný  
odpad (papír, plast, sklo) ZDARMA.
Tašky si můžete vyzvednout osobně 
na obecním úřadě od 4. 5. 2026. 
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Vše o odpadech

na jednom místě

Spustili jsme pro občany nový informační portál

PONDĚLÍ

Mapa nádob: Najděte nejbližší “popelnici” 

pro jakýkoliv druh odpadu.

Harmonogram svozu: Stačí zadat vaši ulici 

a hned víte, kdy se vyváží papír, plast nebo 

komunální odpad.

Třídění: Vyfoťte nebo napište, co chcete 

vyhodit, zatřídit, a náš asistent vám okamžitě 

poradí, kam to patří.

Sběrné dvory: Kompletní přehled otevíracích 

dob a seznam odebíraných odpadů.

Najít nejblíže popelnici

PONDĚLÍ

Svoz popelnic

Kam patří zatřídit ... ?

Sběrné dvory

Chci vyzkoušet

Stačí naskenovat 

uvedený QR kód, nebo 

si zadat uvedenou URL 

adresu.

radce.esko-t.cz
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Obec Předín spouští digitální portál Občan+

Obec Předín představuje novou službu Občan+, která umožní občanům 
vyřídit běžné úřední záležitosti pohodlně z domova – jednoduše, bezpečně 
a online.

Portál Občan+ propojuje úřad s občany kdykoli a odkudkoli. Umožňuje online 
vyřízení životních situací, žádostí a formulářů, obsahuje systém pro úhradu 
poplatků, ankety a přehledný informační rozcestník. Díky ověřené digitální 
identitě je komunikace bezpečná a transparentní.

Výhody pro občany: 
• Úspora času: vše vyřídíte online, úředník pouze 

ověří nebo doplní.
• Platby poplatků bez návštěvy úřadu: například 

poplatky za psa, odpad či nájem.
• Méně osobních návštěv: přehledný online sys-

tém 24/7 snižuje fronty na úřadě.
• Rychlé vyřízení životních situací: formuláře 

a služby na jednom místě.
• Podpora komunikace: ankety, podněty a zpětná 

vazba na pár kliknutí.

SOKOL PŘEDÍN
A-mužstvo

V době vydání tohoto zpravodaje, už zde napsané informace nejsou aktuál-
ní, ale pro nezainteresované znalce předínského fotbalu jsou zde ve zkratce 
sepsány.

Po podzimní části soutěžního ročníku 2025/2026 se A-tým v tabulce 8. ligy 
(okresní přebor) nachází na 6. místě s 19 body za 6 výher, 1 remízu a 6 proher 
se skóre 37:30.

Do přípravy (začátek 30. 1. 2026) na jarní část soutěže po zimní přestávce se 
kromě stálic týmu a uzdravených hráčů zapojili i další hráči. Tato možnost 
byla nabídnuta všem hráčům, kteří se po přestupu nebo ukončeném hosto-
vání vrátili do mateřského klubu nebo jsou dorosteneckého věku. Nejen, že 
všichni tuto možnost dostali, ale chceme tím také zjistit, jakou máme sku-
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tečnou aktivní hráčskou základnu pro budoucí rozvoj předínského fotbalu  
a případné rozšíření našich věkových kategorií a týmů.

Tým trénoval v tělocvičně ZŠ Předín a na multifunkčním hřišti s umělým po-
vrchem ve Štěměchách.

V termínu 27. 2. – 1. 3. se hráči účastnili zimního soustředění v Lukách nad 
Jihlavou, kde jsme měli k dispozici velké hřiště s umělým povrchem. Příprav-
ná utkání jsme odehráli na UMT v Třešti a Třebíči. Byla zatím odehrána tři 
přípravná utkání (z 5 plánovaných), a to proti FK Studená (účastník 7. ligy  
Jihočeského kraje) – výhra 4:2, Brtnicí (účastník 7. ligy KFS Vysočina)  
– výhra 4:2 a Velkému Beranovu (účastník 8. ligy OFS Jihlava) – výhra 6:4. 

Jak bude tým připraven a mít natrénováno ukáže až samotná soutěž (možná 
se už ukázalo). V době, kdy čtete tento článek, jsou odehrány 2 kola z jarní 
části soutěže.

Děkujeme všem našim fanouškům za podporu a přízeň při domácích a zejmé-
na venkovních zápasech.

Bohumil Vídenský
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Statistika nuda je…

(Předín + Hory k 31. 12. 2025)

(Předín + Hory k 22. 3. 2026) 

Intenzifikace čistírny odpadních vod 
v Opatově

V Opatově probíhá rozsáhlá rekonstrukce, rozšíření a modernizace čistírny 
odpadních vod (ČOV). Organizátorem projektu je dobrovolný svazek obcí 
VODOVODY A KANALIZACE, jehož členem je i obec Předín, která se 
společně s Opatovem na realizaci akce finančně podílí.

Cílem projektu je zvýšit kapacitu čistírny, zefektivnit proces čištění od-
padních vod a zajistit spolehlivý a moderní provoz zařízení do budoucna. 
Rekonstrukce zároveň přispěje k lepší ochraně životního prostředí. Díky mo-
dernizaci technologie dojde k výraznějšímu odstranění znečištění z odpad-
ních vod, zejména uhlíkatých a dusíkatých látek a fosforu. Tím se sníží zatíže-
ní vodních toků, zlepší se jejich kyslíková bilance a omezí se riziko eutrofizace 
i další negativní hygienické či estetické dopady na životní prostředí.

Součástí stavby jsou stavební i technologické práce, instalace nových zaří-
zení a zajištění bezpečnosti staveniště. Po dobu rekonstrukce budou jed-

počet domů celkem 318

trvale obydlených domů 225

počet obyvatel 675

narození 4

úmrtí 3

přistěhovaní 9

odstěhovaní 11

nejstarší obyvatel 92 let

nejmladší obyvatel 8 dní
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notlivé části čistírny postupně uváděny do provozu tak, aby byl zachován 
plynulý chod celého zařízení.

Na realizaci této investice se finančně podílí několik subjektů:
•	 Kraj Vysočina: 3 000 000 Kč
•	 Svazek VODOVODY A KANALIZACE: 9 715 200 Kč  

(40 % z celkových investičních nákladů)
•	 Městys Opatov: 7 286 400 Kč (30 %)
•	 Obec Předín: 7 286 400 Kč (30 %)

Celkové náklady projektu činí 27 288 000 Kč.

Rekonstrukce vodních nádrží byla zahájena

Obec Předín zahájila rekonstrukci dvou místních vodních nádrží – Kraviňák 
a Podsaďák. Staveniště bylo předáno dodavatelské firmě dne 19. 2. 2026  
a následně byly zahájeny stavební práce.

Obě nádrže se nacházejí v zastavěné části obce a jejich technický stav již delší 
dobu neodpovídal současným požadavkům. Nádrže jsou zaneseny sedimen-
ty, některé jejich technické části jsou opotřebované a okolí je místy zarostlé 
náletovými dřevinami. Cílem rekonstrukce je proto obnovit jejich funkčnost, 
zvýšit bezpečnost hrází a zlepšit schopnost zadržovat vodu v krajině.

Jaké práce budou provedeny
V rámci rekonstrukce proběhne především:
•	 odbahnění obou nádrží a úprava jejich dna,
•	 oprava a zpevnění hrází a břehů,



26

•	 vybudování nových výpustných objektů pro bezpečné regulování  
hladiny vody,

•	 u nádrže Podsaďák také rekonstrukce bezpečnostního přelivu pro bez-
pečné odvedení vody při zvýšených průtocích,

•	 zpevnění vybraných částí kamenem a úprava odtokových koryt,
•	 následné vegetační úpravy okolí – zatravnění a úprava dotčených ploch.

Opatrnost v okolí stavby
V průběhu stavebních prací prosíme občany o zvýšenou opatrnost při po-
hybu v okolí obou nádrží. Na staveništi se bude pohybovat těžká technika 
a některé cesty mohou být dočasně omezeny nebo uzavřeny. Děkujeme za 
pochopení a respektování případného značení a pokynů zhotovitele stavby.

V současnosti je uzavřena komunikace přes hráz rybníka „Kraviňák“, a to 
až do 30. 4. 2026. S tím je spojena vyšší dopravní zátěž především země-
dělské techniky směřující k západní bráně komplexu ZVOZD Horácko.

Financování projektu
Celkové náklady na rekonstrukci obou vodních nádrží činí 4 545 975,94 Kč. 
Na realizaci projektu má obec přislíbenou dotaci z Ministerstva zeměděl-
ství v rámci programu Podpora opatření na rybnících a malých vodních 
nádržích ve vlastnictví obcí. Zároveň obec plánuje požádat také o dotaci  
z Kraje Vysočina z programu Stavby ve vodním hospodářství, která by po-
mohla snížit finanční zatížení obecního rozpočtu.

Rekonstrukce vodních nádrží přispěje k lepšímu hospodaření s vodou  
v krajině, zvýšení bezpečnosti vodních děl a zlepšení celkového vzhledu 
okolí nádrží. Po dokončení prací budou obě nádrže opět plně funkční a při-
pravené plnit svou důležitou roli v krajině i v životě obce.
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Mateřská škola

Nový školní rok jsme v naší mateřské škole zahájili s radostí a očekáváním.  
V září jsme přivítali nové kamarády, kteří si postupně zvykali na prostředí 
školky, paní učitelky i své nové kamarády. První týdny jsme se věnovali především 
adaptaci, poznávání pravidel třídy a budování přátelských vztahů. Jsme rádi, 
že se všem dětem podařilo začlenit a dnes už školku zvládají s úsměvem.  

Hned na začátku září jsme zorganizovali procházku po Předíně společně  
s rodiči, po cestě byly nachystané různé úkoly. V cíli na děti čekala medaile 
a sladká odměna. Starší děti navštívily zážitkovou stezku Via Mariana ve 
Štěměchách a Alternátor v Třebíči se vzdělávacím programem Naše Země.

V říjnu k nám do školky přijelo divadlo Koník s pohádkou O perníkové cha-
loupce. Vyrazili jsme také péct brambory v popelu k lesu Frenštátu. Druhá 
třída jela do Městské knihovny v Třebíči na program Pejsek a kočička.

V prosinci se konalo ČERTOVÁNÍ v tělocvičně ZŠ, kde vystoupily obě tří-
dy s připraveným pásmem a krásně jsme celý čertovský týden zakončili v zá-
bavním parku ve Stříteži. Starší děti jely do Třebíče na vzdělávací program 
Vánoce na zámku.

V lednu si celá školka udělala výlet do Herny u zvířátek v Telči a také jsme 
donesli dobroty pro zvířátka ke krmelci v lese Frenštátě. Navštívili jsme 
předínský kostel a prohlédli si betlém. Předškoláci již od podzimu cíleně 
rozvíjeli dovednosti potřebné pro zdárný vstup do ZŠ – procvičovali grafo-
motoriku, zrakové a sluchové vnímání, předmatematické představy i samo-
statnost. Jsme rádi, že všichni úspěšně zvládli zápis do ZŠ. 

V únoru jsme pracovali s keramickou hlínou a zopakovali jsme si s ESKO – T 
Cestu odpadu.

V březnu nás čekal zápis do MŠ a karneval v KD Předín, který spolupořá-
dáme s SDH Předín. Pokračujeme ve velmi dobré spolupráci se ZŠ a těšíme 
se na čtení žáků ZŠ dětem při odpočinku či společné vycházky do přírody. 

V dubnu začne předplavecký výcvik v plaveckém areálu Laguna v Třebíči 
pro starší děti a také k nám do školky přijede divadlo KONÍK s pohádkou 
Jak Martínek s Barborkou vítali jaro. 
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V květnu připravíme pro maminky Den pro maminku v MŠ a pojedeme 
do MŠ Opatov na akci PČR policejní psi. Těšíme se i na výlet na farmu  
v Zašovicích a k hasičům.

V červnu připravíme pro děti ve spolupráci se studentkami předškolní pe-
dagogiky Gymnázia a SOŠ v Telči MDD v MŠ. Na konci roku se rozloučíme 
s předškoláky, kteří půjdou po letních prázdninách do základní školy.

Nezapomínáme ani na pohyb a pobyty venku. Pokud nám počasí přeje, trá-
víme čas na zahradě nebo na vycházkách v okolí školky. Děti si upevňují po-
hybové dovednosti, učí se spolupracovat při hrách a objevují svět kolem sebe. 

Velkou radost nám od února dělá nová interaktivní tabule. Její pořízení se po-
dařilo i díky podpoře zřizovatele, velmi si této modernizace vážíme. Interaktiv-
ní tabule přináší dětem nový rozměr vzdělávání. Umožňuje propojit hru, pohyb 
i poznávání do jednoho celku. Děti si mohou vyzkoušet vzdělávací programy 
zaměřené na rozvoj předčtenářských a předmatematických dovedností, procvi-
čovat barvy, tvary, počty, orientaci v prostoru nebo si společně zazpívat s hu-
debním doprovodem. Práce s tabulí rozvíjí jemnou motoriku, koordinaci oka 
a ruky i schopnost spolupracovat při společných aktivitách. Věříme, že nová 
tabule přispěje ještě k větší radosti z objevování a poznávání světa kolem nás.  

Děkujeme rodičům za spolupráci, podporu a otevřenou komunikaci a těšíme 
se na další společné akce a zážitky, které nám tento školní rok ještě přinese.
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Kolektiv MŠ Předín

Twinsport cross-contry v Předíně

Po pauze se vrací do Předína závody horských kol. 
Tentokrát bez kategorií dospělých, takže hledat zá-
vodníky na Mařenku nechoďte. Děti budou kroužit 
okolo Strhanky v sobotu 18. 4. 2026 od 9 hodin. 

Máte doma malého závodníka? 

Co všechno odnesl čas

Již dvě století se v Opatově tradičně připomíná křivá přísaha mezi Předín-
skými proti Opatovským. Bylo to tak, jak se tu ještě tu a tam vypravuje a je 
i v obecní kronice Opatova v I. dílu kroniky na straně 63 zapsáno. Předín 
roku 1764 vyhořel a Opatov jako dobrý soused daroval pohořelým potřebné 
dříví na stavbu. Sami si je však museli v obecním lese opatovském, zvaném 
Hájek, skácet a odvézt. Les tento daroval Opatovu, jak je v listinách zapsá-
no, dřívější majitel roku 1586 Hynek z Valdštejna na Brtnici.

Předínští dříví vykáceli, odvezli a začali si přivlastňovat pozemek – lesiště, 
na kterém dříví káceli. Vznikl z toho spor. Opatovští tvrdili, že darovali jen 
dříví, Předínští zase, že dostali dříví i pozemek. Při soudu, který se konal 
v lese na místě samém, hlavní svědek s drnem na hlavě odpřísáhl, že slyšel, 
že tehdejší představení Opatova, v době soudu již zesnulí, darovali nejen 
dříví, ale i pozemek. Odpřísáhl přísahou tzv. mezní, o níž se píše ve Slo-
vanských starožitnostech. Přísahající s drnem na hlavě volal tím na sebe 
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pomstu matky země, obrácen byl k východu, jako křivopřísežník nebyl by 
hoden božího světla. Předínští tenkrát vyhráli – Opatovští prohráli. Byly 
z toho vády, které se při každé příležitosti připomínaly. Nejvíc o muzikách 
si Žumpáci a Hampalíři vyrovnávali účty o Hájek. Kluci sváděli kamennou 
vojnu v neděli odpoledne u Vidláku na hranici katastru. 

Opatovští otcové ještě před 50 – 60 vážně vždy mluvívali o tom, že hlavní 
svědek křivě přísahal a že nyní po smrti nemá v hrobě pokoje. Ve výroční 
den soudu chodí prý Hájkem s drnem na hlavě a jako v pověstech volá: Kam 
ho dám? Kam ho dám? Dnes již o tomto sporu ví velmi málo lidí.

Lenka Pokorná

Myslivost a péče o krajinu v dnešní době

Když se řekne myslivost, mnozí si představí zejména lov. Ve skutečnosti je 
ale myslivost především dlouhodobá a systematická péče o krajinu, zvěř  
a rovnováhu mezi přírodou a člověkem. Je to činnost, která má v naší obci 
tradici a zároveň má své pevné místo i v moderní době. Lov lze označit za 
samotný vrchol ledovce myslivosti, protože představuje viditelný, finální 
akt dlouhodobé a komplexní činnosti. Zatímco samotný lov je to, co veřej-
nost nejčastěji vnímá, tvoří pouze zlomek celoroční práce myslivců.

Velká část práce myslivců není vidět. Patří sem péče o zvěř v zimním obdo-
bí, kontrola zdravotního stavu zvěře, regulace přemnožených druhů, které 
způsobují škody na polích a v lesích, údržba krmných zařízení a myslivec-
kých zařízení, monitoring výskytu zvěře a spolupráce s vlastníky pozemků. 
Cílem není co nejvíce lovit, ale udržovat rovnováhu v krajině tak, aby pro-
spívala lesům, polím i samotné zvěři.

V době, kdy trávíme mnoho času u obrazovek, představuje myslivost mož-
nost vrátit se do přírody. Přináší pohyb na čerstvém vzduchu, poznávání 
lesa a polí v průběhu celého roku, získávání znalostí o přírodě, odpověd-
nost, disciplínu a spolupráci v kolektivu. Myslivost není individuální aktivi-
ta, je to týmová práce a společná odpovědnost.

Jedním z aktuálních témat dnešní doby je stárnutí myslivecké základny. 
Aby mohla péče o krajinu pokračovat i v budoucnu, je důležité zapojovat 
nové zájemce – ženy i muže, mladší i starší. Myslivost může být zajímavá 
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pro každého, kdo má vztah k přírodě, chce se učit novým věcem a být sou-
částí aktivní komunity. Zkušenosti se předávají z generace na generaci,  
a právě toto propojení je jednou z největších hodnot myslivosti.

Jana Ježková
Pavoučci a malí zpěváci ve škole

Zatímco malých zpěváčků je méně, mezi Pavoučky je aktuálně 20 zpěváků. 
Na počtu ale nezáleží, protože mnoho posluchačů na vánočním koncertě 
zaregistrovalo, že s hrstkou malých zpěváčků měl pan zvukař ve snaze, aby 
byli slyšet, méně práce než s početnými Pavoučky. Bylo to legrační porov-
nání.

Máme tedy za sebou tři vánoční vystoupení, kterým předcházelo malé soustře-
dění ve škole, a těší se velké oblibě. Vystoupení v kostele a ve škole jsou 
už zaběhlá, novinkou bylo letos Tříkrálové koledování, na které jsme byli 
pozváni do nedaleké Rokytnice nad Rokytnou. Byla to pro nás nová zku-
šenost a nevěděli jsme, co nás přesně čeká. Vystupovali jsme jako první, po 
nás rokytnická Rosička a na závěr Rosa. Vše dopadlo moc hezky. Byli jsme 
krásně přivítáni a dostali jsme vrchovatou odměnu sladkostí. Radost všech 
Pavoučků byla o to větší, že i naše zpívání přispělo do Tříkrálové sbírky.

Není to ale jediná snaha o dobrou věc od nás zpěváků. Každý možná neví, že 
každoroční výtěžek z vánočního koncertu v Předíně nemizí v „černé díře“, 
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ale po zaplacení všech nákladů na uskutečnění koncertu (sladké odměny 
pro zpěváky, symbolické režijní náklady pro zvukaře, výzdoba, celodenní 
vytápění…) odevzdáváme zbylou částku p. faráři jako příspěvek na opravy 
místního kostela. I zde se tedy malou měrou podílíme na něčem hezkém.

Po náročnějším vánočním období vždy následuje čas, kdy máme více 
prostoru na hudební hry, rytmizace s jednoduchými nástroji nebo pohyb  
s hudbou (menší zpěváčci). S Pavoučky rádi zkoušíme něco nového. Tento-
krát jsme se pustili do rapu, tak uvidíme, jak vše zvládneme.

A co nás ještě čeká? Jako každý rok to bude Jarní vystoupení, které spoju-
jeme se dnem maminek. V posledních letech se již nejedná o koncert, ale 
o opravdu pestré vystoupení, kde si každý v programu přijde na své. Děti 
naší školy jsou šikovné a kromě zpěvu rády tančí nebo hrají divadýlko. Bu-
deme se tedy těšit na další setkání s vámi, posluchači. Zdraví malí i velcí 
zpěváci ze školy.

Pavla Vídenská
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Novinky od hasičů

JPO 
V roce 2025 zasahovala předínská jednotka u 17 mimořádných událostí  
(2x požár, zbytek technické pomoci). Nejvytíženějším obdobím loňského 
roku byl předvánoční týden, kdy jsme díky námraze několikrát denně likvi-
dovali popadané stromy a větve na komunikaci Předín-Heraltice. Z tohoto 
důvodu byla tato silnice dokonce dva dny zcela uzavřena. 

V roce letošním jsme vyjížděli prozatím ke čtyřem technickým pomocem.

V jarních měsících probíhá pravidelné školení všech členů jednotky. Stroj-
níci a velitelé absolvují svoje odborné přípravy na stanicích HZS Kraje  
Vysočina v Třebíči a Jihlavě.

V posledním čísle zpravodaje jsme vás zvali na slavnostní otevření zre-
konstruované předínské zbrojnice. Tato akce proběhla o pouťové sobotě  
27. 9. 2025 a můžeme ji považovat za velice vydařenou. Jsme rádi, že jsme v 
Předíně mohli přivítat hejtmana Kraje Vysočina pana Kuklu, ředitele HZS 
Kraje Vysočina pana Němce a další hosty z okolních obcí a sborů dobro-
volných hasičů. Velice nás potěšila slova pana ředitele HZS, který ocenil 
provedení stavby, kdy se bez žádných zbytečností podařilo přestavět starou 
budovu přesně tak, jak udává současná norma.

SDH Předín
I pro letošní rok jsme si připravili spoustu kulturních a sportovních akcí, 
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abychom díky zisku z nich mohli financovat provoz a vybavení sportovních 
družstev.

Děkujeme proto všem návštěvníkům, že se chodíte bavit! Máme za sebou 
velice vydařený ples. Díky personálním změnám v kapele Kalybr jsme byli 
donuceni na poslední chvíli hledat náhradu. Jsme rádi, že nám vytrhla trn  
z paty skupina Cover Rangers a užili jsme si ples v o něco poklidnějším du-
chu. Dobrou zprávou pro rockověji založené publikum je, že 6. 2. 2027 bude 
ples opět s Kalybrem!

Začátkem jara jsme v neděli 22. 3. 2026 připravili dětský karneval, který 
jsme pořádali společně s MŠ, a minulí pátek 27. 3. 2026 zábavu s kapelou 
The FEET.

Zafandit našim dětem budete moci 31. 5. 2026, kdy v Předíně proběhne 
jedno z kol Třebíčské okresní ligy MH.

V jarních měsících se ve sportovním areálu u Strhanky objeví nové překáž-
ky, které jsme pro mladé hasiče pořídili pro nácvik štafetových disciplín. 
Chtěli bychom poprosit, abyste respektovali účel, ke kterému je toto vyba-
vení určeno a nepoužívali ho pro cvičení svých čtyřnohých mazlíčků, nebo 
ho jinak znehodnocovali.

Mladí hasiči
Dovolte nám pochlubit se několika soutěžními úspěchy. Před vydáním 
podzimního zpravodaje jsme ještě nevěděli, jak dopadne soutěž okresní ligy 
mladých hasičů, která je hlavní náplní našeho celoročního snažení. Dopad-
lo to výborně! V hlavní kategorii starších dětí se podařilo dotáhnout úsilí až 
do vítězného konce a v disciplíně požárního útoku celou soutěž ve složení: 
Natálie Krejčí, Jakub Jedlan, Jakub Ozorák, Daniel Suchý, Adéla Andělová, 
Veronika Krejčí a Jan Jeřábek, vyhrát. Pro náš kolektiv je to velký úspěch  
a zároveň odměna za pravidelný trénink i nasazení všech od B družstva přes 
všechna družstva mladších až po přípravku. 

Na podzim jsme se také zúčastnili závodů hasičské všestrannosti a bran-
nosti, které prověřují nejen fyzickou zdatnost, ale i znalosti mladých hasičů. 
V okresním kole se velmi dařilo družstvu mladších žáků a nově složenému 
družstvu dorostu, oběma se podařilo vybojovat postup do krajského kola. 
Už samotná účast mezi nejlepšími týmy v kraji je pro menší děti úspěchem 
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a cennou zkušeností. Dorostenci potvrdili svoje kvality, a i když to byla po 
přechodu z kategorie žáků jejich první účast, odvezli si z kraje bronz.

Ani v zimních měsících jsme nezaháleli. Děti z přípravky trénují v pondělí  
v kulturním domě s Vlastičkou a ve středu s hasičskými vedoucími v tělo-
cvičně. Příprava ostatních družstev na novou sezónu probíhá dvakrát týdně 
v tělocvičně, kde se věnujeme především fyzické kondici, obratnosti a ná-
cviku jednotlivých hasičských disciplín.

Posledního února jsme poměřili síly na halové soutěži v Moravských  
Budějovicích, která se konala v disciplíně požární štafeta dvojic. Mladším 
žákům se podařilo vybojovat krásné druhé místo a odvezli si stříbrné me-
daile, starší žáci obsadili ve své kategorii páté místo. 

Už se těšíme na sluníčko a na to, jak od Strhanky zase zavrčí hasičská mašina.

Vlastimil Hons a Jiří Ozorák
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V naší škole to žije

Škola je nejen o vzdělávání, je to také místo setkávání, zážitků a společných 
okamžiků. A těch jsme v uplynulých měsících zažili opravdu mnoho. 

Podzim jsme odstartovali sportovně. Chlapci z druhého stupně se vydali 
na závody v přespolním běhu do Budišova a nechyběl ani turnaj škol v ha-
lové kopané. Děti z prvního stupně zase využily krásné podzimní počasí 
k pouštění draků. Během zimy jsme pak chodili bruslit na zamrzlý rybník 
ve vsi nebo v rámci tělocviku vyrazila děvčata vyzkoušet na zasněženém 
plácku za školou jízdu na běžkách. Sportovní nadšení nás neopustilo ani 
v únoru. Na svahu na Čeřínku nás čekal lyžařský kurz, 
který byl zakončený lyžařským zájezdem do Čenkovic 
v Orlických horách. Letošní lyžák byl navíc zpestřen 
návštěvou České televize, která u nás natáčela repor-
táž o lyžařském výcviku. V olympijském týdnu si klu-
ci a holky od páté do deváté třídy užili atmosféru na 
Olympijském festivalu v Českých Budějovicích.
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Akce střídaly jedna druhou. Zážitkem byla exkurze do Zookoutku v nedale-
kých Vápovicích. Velké účasti se těšil listopadový lampionový průvod, kte-
rým jsme si opět připomněli výročí sametové revoluce. V době adventní se 
děti z prvního stupně zúčastnily na Šmeralově statku v Třebíči vzdělávacího 
programu zaměřeného na adventní zvyky a koledy. Starší žáci vyrazili za 
vánoční atmosférou do Vídně, kde navštívili nejen historické centrum  
a trhy, ale také zavítali do Španělské dvorní jezdecké školy. 

Náš školní pěvecký sbor Pavoučci absolvoval ve škole soustředění s přespá-
ním, aby zpěváci doladili formu na tradiční předvánoční koncert v předín-
ském kostele. Ten byl jako vždy zaplněný téměř do posledního místa a vy-
tvořil nádhernou atmosféru. 

Před svátky jsme také navštívili Horácké divadlo v Jihlavě a nechyběla letos 
ani školní vánoční besídka, kde před svými rodiči vystoupili žáci z prvního, 
ale i někteří žáci z druhého stupně, kteří si se svými vyučujícími připravili 
pestrý program. 



38

Za malé ohlédnutí stojí také letošní školní čerti, pojatí jako mikulášské pát-
rání. Deváťáci připravili pro celou školu originální hru, při níž jednotlivé 
třídy hledaly Mikuláše a „osvobozovaly“ ho od čertů. Za odměnu pak od něj 
všichni dostali zaslouženou nadílku. 

Celá škola se také zapojila do vánoční sbírky pro opuštěné psy a kočky, kte-
rou pořádali žáci šestého ročníku. Podařilo se shromáždit velké množství 
krmiva a nejrůznějších věcí, které pomohou těmto opuštěným zvířatům. 
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A než jsme se rozešli na vánoční prázdniny, uskutečnila se celoškolní soutěž 
tříd o nejlepší bramborový salát – zasloužené vítězství si letos odnesla pátá 
třída. Zároveň jsme měli možnost si prohlédnout novou hasičskou zbrojni-
ci, kde nás provedli zástupci místního sboru dobrovolných hasičů. Společně  
s rokytnickou školou jsme v lednu vyrazili s žáky čtvrté a páté třídy do mo-
derního Planetária Praha.

Radost nám naši žáci udělali i v mnoha soutěžích. V soutěži Sedmikvítek se 
výtvarné práce našich žáků umístily na stupních vítězů, z toho pětkrát na 
prvním místě. Dařilo se i v okresních vědomostních olympiádách. Richard 
Kounek z páté třídy se v matematické olympiádě umístil na 3. místě, Amálie 
Křivanová z deváté třídy v dějepisné olympiádě na 5. místě a Jan Kostříž ze 
sedmé třídy na 7. místě v konverzační soutěži z anglického jazyka. 

Stejně jako minulý rok, i v tom současném probíhají přípravné kurzy pro 
předškoláky, aby se děti seznámily s prostředím školy a jejich přechod do 
první třídy byl tak co nejhladší. Letos o něco dříve než v minulých letech, na 
konci ledna, se konal zápis do první třídy. K zápisu přišlo 14 budoucích prv-
ňáčků, z čehož máme velkou radost. Deváťáci si v lednu vyzkoušeli ve škole 
přijímačky nanečisto a v polovině dubna je čekají již „ostré“ přijímačky na 
střední školy, tak jim držme palce.

Koncem roku jsme zakoupili do počítačové učebny třináct nových počítačů 
a monitorů, dokončena byla zároveň rekonstrukce sborovny, která probíha-
la za provozu školy. Během letních prázdnin by měla proběhnout druhá část 
rekonstrukce odpadního a vodovodního potrubí a výměna radiátorů.

A co nás čeká do konce školního roku? I letos vyrazíme na vícedenní zahra-
niční zájezd, tentokrát se žáci v květnu podívají do sousedního Rakouska. 
Plánujeme rovněž exkurzi na letiště do Náměště nad Oslavou či k hasičům 
do Třebíče a žáci se mohou těšit v červnu také na školní výlety.

Tolik krátké ohlédnutí, co se u nás za poslední měsíce dělo
– a že toho nebylo málo.
	 Josef Herbrych 
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Karneval z Divokého západu

Když se v neděli 22. března otevřely dveře našeho kulturního sálu, nebylo po-
chyb o tom, že se všichni návštěvníci ocitli v úplně jiném světě. Vzduch voněl 
dobrodružstvím, prérií a… no dobře, spíš čerstvými koblížky a limonádou, ale 
atmosféra byla naprosto autentická. Letošní dětský karneval se nesl v duchu 
Divokého západu, a tak se sál proměnil v rušné pohraniční městečko, kde se 
šerifové přátelili s indiánskými náčelníky a dámy v róbách tančily po boku 
pistolníků.

Celý sál se rozhýbal v jednom velkém, veselém reji a parket zaplnily děti  
v nejrůznějších maskách – od tradičních šerifů přes odvážné kovboje až po 
roztomilé kostlivce a princezny (protože i na Divokém západě musí být tro-
chu elegance). Bylo radost sledovat, s jakým nadšením se zapojovaly do spo-
lečných tanců, které vedly zkušené animátorky v kovbojském stylu a postup-
ně roztančily opravdu každého.

Odpoledne navíc umocňovala scéna na pódiu, která působila jako vystřižená 
ze starého westernu. Nechybělo indiánské týpí, totem, balíky slámy ani me-
xický kaktus. Připravena byla řada tematických disciplín, ve kterých si malí 
návštěvníci mohli vyzkoušet svou obratnost i šikovnost. Skákání přes překáž-
ky na dřevěných konících a proskakování obručemi drženými stylovými mas-
koty v koňských maskách doplnilo shazování plechovek, které předváděl 
opravdový cowboy Mr. Spruce, soutěž maminek v kankánových výkopech  
i souboj pistolníků tatínků na život a na smrt. To vše se postaralo o dobrou 
náladu a chuť se za rok zase sejít.
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Jiří Ozorák 
Čtenářské okénko

Beseda se spisovatelkou Kristinou Janů
V říjnu naše knihovna uspořádala již druhou autorskou besedu. Tentokrát 
jsme pozvali spisovatelku z našeho kraje – Kristinu Janů. Autorka má na 
svém kontě již dvě knihy – Dokud neustane vlnobití a Muži z druhé ruky.

Na úvod se nám autorka představila a povyprávěla něco o sobě i o svém ži-
votě, který se částečně promítá také do jejích knih. Následovalo autorské 
čtení a diskuse, do které se účastnice aktivně zapojily – za to jim patří velké 
poděkování.

Velmi milým překvapením bylo představení rukopisu připravované knihy. 
Autorka nám z ní dokonce přečetla i úvodní část.

Na závěr jsme Kristině jako poděkování předali kytici a beseda pokračovala 
autogramiádou. Zájemci, kteří knihy ještě nevlastnili, si je mohli na místě 
zakoupit za velmi příznivou cenu.

Autorce děkujeme za to, že si našla čas přijet do naší obce a strávit s námi 
příjemné odpoledne.
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Poděkování patří také paní Sklenářové za výborné zákusky, Tereze Dočkalové 
za vytvoření krásné kytice a Viktorii Dočkalové za pořízení povedených fo-
tografií z besedy.

Beseda a autogramiáda s Monikou J. Čapkovou
Naše knihovna připravuje na 15. 4. 2026 besedu se spisovatelkou  
Monikou J. Čapkovou. Součástí setkání bude také autogramiáda a předsta-
vení její literární tvorby.

Autorka nám zároveň nabídla možnost zapojit se do unikátní literární sou-
těže, do které se naše knihovna zapojila jako druhá knihovna v České re-
publice.

Soutěž je určena všem, kteří rádi píší – ať už začínajícím autorům, nebo těm, 
kteří mají své příběhy již delší dobu uložené „v šuplíku“. Cílem projektu je 
podpořit literární tvorbu a vytvořit prostor pro sdílení příběhů napříč regiony.
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Soutěžní povídky mohou zpracovávat jedno z těchto témat:
•	 Okamžik, který všechno změnil
•	 Druhý pokus
•	 Co jsem nestihl/a říct
•	 Dopis, který přišel pozdě

Maximální rozsah textu je 10 800 znaků včetně mezer 
a přijímány jsou pouze dosud nepublikované prózy.

Vítězná povídka získá redakční úpravu a bude zveřej-
něna na webových stránkách nakladatelství i na jeho 
sociálních sítích.
	
		  Vlasta Dočkalová
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